
Ata da 10ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Turvo, realizada aos 27 de junho de 2022. 
 
Aos vinte e sete (27) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 10ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, 
sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. 
As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson 
de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Isaqueu Pedrozo da Silva, José 
Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos 
Santos Rosa e ausente a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, havendo, portanto, número legal, 
o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à 
disposição de todos os edis, cópia das seguintes Atas: Ata da 9ª Sessão Ordinária, realizada aos 13 de 
junho de 2022 e Ata da 8ª Sessão Extraordinária realizada aos 13 de junho de 2022. Discutidas e votadas, 
foram aprovadas por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou ao Segundo 
Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Ofício n. 22 do 
setor de Contabilidade do Executivo Municipal – encaminhando Balancetes da Receita e Despesa ref. ao 
mês de maio de 2022, 02 – Ofício n. 206 da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social – 
encaminhando convite aos nobres Vereadores e Vereadoras para o Evento de formatura do Programa 
Criança Feliz no dia 08 de julho de 2022 às 08 horas da manhã no auditório da Câmara Municipal. O 
Presidente da sessão informou que os Balancetes da Receita e da Despesa do Executivo Municipal 
referentes ao mês de maio de 2022 estão à disposição dos interessados para consulta. II - Do Legislativo 
Municipal: 01 - Indicação n. 67 de autoria dos vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao 
Executivo Municipal solicitando que seja providenciado com urgência a manutenção da Rua Camilo 
Gonçalves de Lima, no Bairro Barreiros, 02 – Indicação n. 68 de autoria dos vereadores Elizabete de 
Oliveira e Elcio Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando que seja providenciado com urgência a 
manutenção da Estrada conhecida como Sitio Cavalo D'água, localizada à direita da Estrada Córrego do 
Veado, no Bairro Barreiros. Solicita ainda que seja providenciado os serviços de recuperação da passarela 
localizada no mesmo bairro, 03 – Indicação n. 69 de autoria dos vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio 
Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando que seja providenciado a manutenção da Estrada que dá 
acesso ao Bairro Anhemas e Bairro Barreiros, com início no Bairro Reginaldo, 04 – Indicação n. 70 de 
autoria dos vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando que 
seja providenciado a manutenção de aproximadamente 500 metros da estrada vicinal com início no KM 
530 -  Pista sentido Norte, 05 – Indicação n. 71 de autoria dos vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio 
Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando de que seja providenciado o serviço de manutenção na 
estrada que liga o Bairro Rio Vermelho, das margens da Rodovia Regis Bittencourt, Pista Norte até o local 
conhecido como Vila Retiro, 06 – Indicação n. 72 de autoria dos vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio 
Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando que seja providenciado o serviço de manutenção na 
estrada do bairro Pneus, das margens da Rodovia Regis Bittencourt, no KM 529, pista sentido norte, nas 
proximidades do restaurante Retorno até a altura da propriedade do Sr. Neno e Sirlei, 07 - Indicação n. 73 
de autoria dos vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando que 
seja providenciado os serviços de manutenção na estrada localizada no Bairro 3M, das margens da 
Rodovia Regis Bittencourt, Pista Sul, a referida estrada fica nas proximidades do restaurante 3M e próximo 
da residência da Senhora Jane e Senhor Romeu, 08 - Indicação n. 74 de autoria dos vereadores Elizabete 
de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando que seja providenciado os serviços de 
manutenção de aproximadamente 300 metros da estrada localizada no Bairro conhecido como 270, das 
margens da Rodovia Regis Bittencourt, Pista Sul, até a propriedade do Sr. Neno e Severino, 09 - Indicação 
n. 75 de autoria dos vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao Executivo Municipal 
solicitando que seja providenciada a aquisição de materiais, para que seja realizada a reconstrução do 
abrigo do Ponto de Ônibus localizado no KM 550, pista sentido sul, 10 - Indicação n. 76 de autoria dos 
vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis – ao Executivo Municipal solicitando que seja concluída 
a reforma já iniciada no Posto de Saúde do Bairro Serra Pelada. Solicita ainda que seja feita a 
higienização total do prédio. O Presidente da sessão solicitou a Secretaria Legislativa da Casa que 
encaminhasse cópia das indicações de autoria dos Vereadores e Vereadoras desta Casa ao chefe do 
Poder Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. III – De Terceiros: Não houve matérias no 
Expediente de Terceiros. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo 
regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia. Não havendo 
matérias para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores 
inscritos regimentalmente, a chamada foi realizada pelo Segundo Secretário. Fez uso da palavra o 



Vereador Elcio Silva Reis falando sobre sua visita junto ao Vereador Cicero no Lar do Idoso, parabenizou 
a todos os funcionários e ao Secretário responsável pela limpeza e conservação do local, falou ainda 
sobre a Secretaria de educação e algumas cobranças dos professores com relação ao atendimento de um 
fonoaudiólogo, pois muitos alunos precisam desse tipo de atendimento, que é muito difícil atender a toda a 
demanda e que seria o caso de contratar mais um funcionário, falou ainda sobre a contratação de um 
assistente social e um psicólogo que já foi aprovado por esta Casa e também um cuidador para as 
crianças especiais, voltou a falar sobre os EPI`S e a fiscalização nas obras que estão em andamento. 
Relatou sua visita ao Bairro Areia Branca onde participou de uma reunião do Conselho do qual faz parte, 
falou sobre o Plano de Manejo e que por conta do período eleitoral as coisas vão dar uma parada, citou 
que ainda falta a empresa que foi contratada fazer visita em alguns locais de RDS e APAS. Sobre o Bairro 
Pneus, agradeceu o Prefeito por conta do remanejamento de Emendas, relatou que o bairro já está sendo 
atendido e que a população realmente precisava, sobre os Deputados Alexandre e Milton Leite, disse que 
estiveram reunidos recentemente, que a pré-campanha já começou e agradeceu tudo que eles têm feito 
pelo Vale do Ribeira, citou os implementos do trator que chegaram e outros que estão chegando vindo do 
Estado também e citou ainda a aquisição de dois carros para a agricultura, disse que também reforçou o 
pedido para aquisição de dois carros para a saúde, na ocasião discutiram sobre o asfalto que liga Barra do 
Turvo à Iporanga que há muito tempo vem sendo solicitado e que por muito pouco não foi perdido o 
Recurso, agradeceu o Sr. Manuel e os Deputados Milton e Alexandre e também a todos os envolvidos 
nessa conquista, relatou sua visita à cidade de Tunas,  no Paraná, parabenizou o projeto que o Município 
tem na construção de casas populares e disse que o nosso Secretário poderia ir até lá pois é um Projeto 
muito interessante, falou ainda do Mercado popular que eles tem lá mas que infelizmente é inviável para o 
nosso município, disse que muitos estão dizendo que ele está “puxando saco” para o Prefeito, mas em 
resposta disse que é favorável ao Município, que torce e luta por melhorias. Em seguida fez uso da 
palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre suas visitas aos bairros nessa última semana, 
citando as reclamações que recebeu, principalmente relacionadas a Elektro, relembrou que antes da 
pandemia estavam sempre se reunindo na Empresa para realizar as cobranças e solicitou aos demais 
vereadores que retomem as visitas por que está tudo parado, antes a justificativa era a falta de estradas 
mas essa questão já foi resolvida, citou o Bairro Serra Pelada e falou do abandono do local do Posto de 
saúde, disse que a reforma foi paralisada e que o local necessita urgentemente de manutenção, disse que 
já está oficializando as solicitações de melhorias e citou a falta de abrigos nos pontos de ônibus em alguns 
bairros, solicitou melhorias em alguns bairros que estão mais necessitados e solicitou atenção por parte do 
Executivo para sanar esses problemas. Relatou a reunião que participou recentemente onde puderam 
discutir sobre as estradas e sobre o início das obras de pavimentação Barra do Turvo à Iporanga, 
resultado do empenho de muitos Deputados que há tempos lutam por esse Recurso. Sobre o transporte 
disse que tem recebido muitas cobranças, mas que até o momento o problema não foi solucionado e os 
problemas enfrentados principalmente nos dias de feira, disse que espera que logo se resolva esse 
problema, pois a situação está bem confusa, disse que também entende a situação da empresa e que ela 
tem culpa. Dando continuidade fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando 
sobre os problemas com a Elektro, os problemas apresentados pela empresa já foram solucionados e 
agora estão pedindo matricula dos imóveis, sabendo que grande parte se trata de terras devolutas, disse 
que até conseguiram mapa de alguns imóveis, mas nem todos os imóveis tem essa documentação, disse 
que o Secretário esteve em reunião com a Elektro e que já estão em busca de assistência para sanar 
esses problemas também junto a ARSESP. Falou ainda sobre o Programa Vale do Futuro e agradeceu a 
presença de alguns membros aqui no Município, disse que o Programa encaminhou uma Patrol nova para 
o Município e que muito em breve ela estará chegando, falou também sobre o asfalto Barra do Turvo à 
Iporanga e relatou que o valor já foi empenhado e que vão continuar lutando até conseguir essa conquista 
concretizada em nosso Município. Falou sobre o asfalto do Bairro Boa Esperança, disse que na data de 
hoje a primeira etapa foi encerrada de três e que muito em breve todos os moradores serão contemplados, 
mas que dependem da documentação de alguns órgãos para poder finalizar as obras, falou sobre a 
tubulação no bairro jardim terra nova para poder entregar alguns títulos de domínio no Bairro, que já estão 
providenciando a aquisição de mais um terreno para destinar a construção de mais casinhas populares. 
Em seguida foi aberto o uso da palavra ao Secretário Roberto Nunes da Rosa falando sobre as casinhas 
populares e a festa julina que será realizada pelo funcho social, onde a renda arrecada da festa será 
destinada a finalização das obras das antigas casas populares que estavam abandonas, disse ainda que o 
município já conquistou mais 50 casas e está apenas aguardando a liberação de um documento, ressaltou 
que essas 50 terão um valor simbólico, já as 38 que estão em construção não terão valor nenhum, será 
feita uma seleção, com regras bem definidas, onde serão abertos cadastros e triagens, para só depois ser 
realizado o sorteio, disse que não sabe se todos irão concordar mas a ideia é chegar aqueles que 
realmente não tem condições. Sobre a Elektro disse que estão avançando, mas ainda tem muito a ser 
acertado, estão tentando agendar reuniões para tratar dos assuntos junto a empresa, mas que estão 



esbarrando na burocracia da documentação, que já está em andamento a ligação de energia e que até o 
final do mês 90% das ligações deverão ser finalizadas, que estão tentando desburocratizar as coisas e 
que o responsável está aberto as discussões, relatou que a ligação de energia das casas populares vai ter 
que sair dos cofres da Prefeitura e que vai ser bem oneroso, desta maneira estão tentando resolver da 
melhor maneira possível e o mais rápido possível, mas tudo depende de projeto e documentação, que as 
ligações de agua já estão sendo feitas e o asfalto já está encaminhado também, disse que tudo isso é um 
avanço muito grande. Falou ainda do programa de auxílio desemprego, que foram 320 inscrições e que 
em breve as pessoas vão começar a trabalhar, disse que o CRAS tem feito um trabalho muito grande no 
município, injetando cerca de R$ 800 mil por mês através dos programas sociais, mas que parte desse 
valor fica pra fora do município por conta da falta de uma agencia lotérica ou Banco do Brasil em 
funcionamento no Município, disse que já está cerco de um correspondente bancário do Banco do Brasil 
ser instalado no Município e que a lotérica está realmente mais difícil e que uma nova concessão está para 
ser cogitada, o município perde muita Receita com isso. Sobre os pontos de ônibus disse que o DER 
apenas faz a concessão e liberar as obras, mas a construção é de responsabilidade do Município, sobre o 
transporte disse que nenhum empresário demonstrou interesse em fazer um contrato emergencial, que 
sabe do sofrimento dos munícipes por que procuram justamente o fundo social para falar disso, que tem 
muita coisa que não podem auxiliar por ser ilegal e vai responder por isso. Falou também sobre o Totem 
do Poupa Tempo que o município ganhou, que já recebeu muitas doações do Poupa Tempo, citando 
móveis e computadores, disse que em breve será instalado no Município um totem e uma unidade do 
SEBRAE, que o município está crescendo em vista de outras cidades vizinhas, que muito já se avançou e 
ainda tem muito a melhorar, que o município tem conseguido atender as demandas de maneira 
satisfatória. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Presidente da Sessão José 
Sandro Rodrigues do Nascimento informou a todos que de 01 de julho a 31 de julho do corrente ano a 
Câmara Municipal estará no período de recesso parlamentar. Nesse período a Câmara passará a 
funcionar com expediente para o público das 08 às 12 horas e que os Senhores Vereadores poderão ser 
convocados para possíveis sessões extraordinárias. Convocou ainda para a próxima Sessão Ordinária a 
se realizar dia 08 de agosto no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 
19 horas e cinquenta minutos (dezenove horas e cinquenta minutos). E para constar, eu, Elizabete de 
Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai 
devidamente assinada.  
 

Aprovada em 08/08/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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